

# 用热血书写无畏与忠诚

致敬！抗战老兵  
——纪念抗日战争胜利70周年——  
特别报道

## 老兵档案

夏设强，男，1924年7月生，缙云县大源镇夏弄村人，1944年9月入伍，在宁波四明山参加抗日战斗。1946年入党。1950年10月19日，参加抗美援朝，开车运输物资。1954年10月，复员返乡，被分配到永康粮食公司缙云分组，后辞职在家务农，终身未娶。

记者孟万成 通讯员陈炜芬、赵建明报道 缙云县大源镇夏弄村92岁的新四军抗战老战士夏设强，20岁左右时，带着一股“初生牛犊不怕虎”的勇气，与同村及邻村的15位村民一路奔至宁波四明山，在那里入了伍。

从此，“打鬼子”成了他的心头事。

“第一次开枪时，怕不怕？”记者问道。

步入耄耋之年的夏设强挺了挺腰板，说道：“怕不怕？从来没有想过，那时候，脑子里只有一个念头，服从命令，前进前进再前进！”

老人记得很清楚，抗战时期，战士们吃住在山上。当时抗战情绪高涨，军民一心，团结对外。四明山的百姓热情友善，经常送粮食上山，“让我们那些时日里，没有饿过肚子”。白天，日军一进山，他们就在山坳两侧伏击日寇，打完就撤退。到了晚上，他们倚树而睡，连肩上的战地背包都不卸下，“随时准备作战”。

作为抗日战争时期全国十九个根据地之一，四明山革命根据地的烽火岁月，他记忆犹新——日军的子弹擦破他的左下腹，顿时鲜血直流，他捂住腹部，继续战



92岁的抗战老兵夏设强。

斗；亲眼看见同村一起入伍的战友，在枪林弹雨中倒下，在生命的最后，握紧枪支的手始终没有松开……

老人说，浴血奋战，就是用鲜血书写无畏与忠诚。

还有一次，他差点丢了性命。一天夜里，与日军交战，他和战友们撤退到河边，会游泳的战士走水路，游到对岸；他和不通水性的战友走陆路，需要通过一座断桥。就在他纵身跃过断桥的那一刻，日军追击而至，见到有人在桥上，便用机关枪大力扫射。所幸，夏设强全身而退。回到营地后，班长发现他肩上的战地背包白花花的，便用小刀划开一看，发现厚厚的棉絮早已被子弹“打开了花”，仔细一数，里面竟然有七颗子弹。“要不是背包挡住子弹，我已经牺牲了。”老人感慨地说。

1945年8月15日，日本政府正式宣布无条件投降。之后，在山东泰安，他和战友在日本军队的营房里，俘获了10多个会说中文的日本人，并将其押送至军部，统一遣返回日本。老人说，那一刻，除了满满的成就感外，还想回家。如今，老人四代同堂，膝下承欢。

闲时，老人喜欢看抗战题材的电视剧，可他爱“挑刺”，经常“指责”里面的情节：“那是虚构的，太不真实了。”然后就一本正经地开始回忆，他所经历的“真正的抗战”。

玉米饼，是老人现在的“最爱”。儿媳妇吴雪灵很孝顺，每天给他做，他一口气能吃完一个玉米饼。

“知足了。”老人意味深长地说，“我们都是幸福的人，真正的英雄，都埋在土里了。”

本报讯 见习记者张泽媛、何悦报道 “佳倩目前还没醒来，但是如果喊她，眼睛就会眨一下，左手也会微微动，相信她能好起来，谢谢大家对佳倩的关心。”7月6日，蓝佳倩的父亲蓝龙进在电话中告诉记者。

6月30日，本报以《爱心大接力只为挽救年轻女工》为题，报道了永康家润生活超市的员工蓝佳倩因血管爆裂晕倒在宿舍，难以承担高昂医药费，急需帮助的事情。

得知蓝佳倩需要帮助的消息后，很多好心人陆续为她捐款。蓝佳倩目前的情况如何？爱心人士一直很关心。记者于7月6日联系了蓝佳倩的父亲蓝龙进。

“现在已有意识了，喊她会有细微反应，比如眨下眼睛，转下眼珠，左手也会动。医生说，下午就可以从重症监护室转到普通病房了，到时候就开始做康复阶段的治疗。比如帮助她做肢体的运动，按摩等，以免出现肌肉萎缩。”蓝龙进告诉记者。

兴奋得直到后半夜才睡着。一大早醒来听广播才知道火车晚点了。赶紧打电话通知妈妈。

## 在爸妈身边“二次留守”

姐弟俩仿佛忘记了旅途的疲惫，叽叽喳喳地和爸爸妈妈说起在家里和学校的事情。

“期末考我考了两门90，姐姐都没我考得好。”宋轩迫不及待地炫耀自己的好成绩。

姐姐很不服气：“我是没发挥好。”

“奶奶上次摔伤的手好了，已经不用吃药了。”

“姐姐做的饭越来越好吃了。”

……

蓝佳倩昏迷住院已有15天时间，共收到捐款17万余元。

蓝龙进说：“这15天里，我们遇到了很多好心人，有过来陪佳倩说话、给她打气加油的好心人，也有捐款的善心人士。多亏了他们，佳倩病情才慢慢好转，我们才坚持到现在。”他说，最多的时候，每天都有10多人前来探望，多是佳倩的同学、朋友和村里相熟的人。“因为在重症监护，每天只有下午2点半到3点才能探视，他们就每天轮流着陪她讲话。”蓝龙

进说。

目前，蓝佳倩已用医药费11万余元。“具体一共要用多少还不能精确估算，要看佳倩恢复程度，以及用药情况。在重症监护的时候，每天的费用是1万多，等转到普通病房估计每天在2000元左右。”

作为父亲的蓝龙进一直陪伴在女儿身边。“24小时都在医院，晚上就在医院休息厅的凳子上，睡上几小时。”蓝龙进说。

也都是这样。”宋巧梅告诉记者，工地上大家都是进城打工的，带孩子开销大也没精力，所以大多数人把孩子留乡下读书了。有一些，寒假暑假会把孩子接过来团聚。但是孩子到了身边也只是在宿舍里待着，或者到工地上玩一会儿。不过周围人都是这样过，孩子们也不会有心理落差。

宋佳和宋轩姐弟俩的暑假生活只是农村留守儿童暑期生活的一个缩影。记者在采访中了解到，寒暑假能去父母身边“玩几天”的小孩只在少数，更多的孩子则是只能继续在老家“孤独”留守，盼着过年见到父母，甚至有的几年都不能相聚一次。

## 众里寻他千百度 说是几度就几度

昨天上午，在杭州察院前巷一个卖水产品的摊位前，3位买菜人分别穿着毛线衣、汗衫和秋衣，仿佛穿过了春、夏、秋3个季节。

当日，杭州气象台发布消息称：“这两天杭城气温持续走低，昨天杭城最低气温仅17.6℃，而目前气温也仅在18℃上下浮动，想必大家都已经感受到了这深深的凉意……”

不少网友调侃，众里寻他千百度，说是几度就几度；眼前分明是7月，感觉恰似深秋日……不管如何，小伙伴们，这几天的天气很任性，随意穿越。大家多穿点衣服，别跟天气较劲。现在上班挣钱不容易，严防感冒才是硬道理。

记者周金友 摄影报道



## 乾源红木旗舰起航 柯桥钱清

近日，绍兴柯桥钱清镇永通国贸大厦A幢南附一楼近千平方米的乾源红木家具旗舰店经过精心布置绚丽绽放。可靠的木料、精细的做工、地道的价格持续吸引众多红木家具和工艺品发烧友前去鉴赏交流购置收藏。

乾源红木钱清旗舰店专业经营正宗老红木、老挝大红酸枝、黑酸枝（交趾黄檀）、缅甸花梨（大果紫檀）等高端精品红木家具及红木工艺品，造型各异、种类繁多。店主高关泉是钱清本地人，早在1994年他便去广西做中越边境贸易，在越南有可靠充足的供货基地，顺畅的物流渠道。他还在越南设有生产厂家，板材的用料都是他亲自在当地挑选采购，保证做到真材实料，同时一直坚持精选上等的大料。由于直接从源头进料，中间没有其他环节，生产和物流及加工成本减少，优势明显。

特别是他还亲手打造了一支技艺精湛的工匠队伍，以手工制作为主的红木家具，干燥板材、选料开料、榫卯工序、雕刻工序、组装工序、刮磨工序、上蜡工序等每一道工序，工人们都是精益求精，全面确保产品质量的上乘。其产品充分体现出“精于心，善于形，源于自然”的特色，让顾客充分享受到实惠和品行正

## 路桥供电获区广播操比赛一等奖



6月30日，路桥区供电公司参加路桥区机关、事业单位职工工间操比赛，在35支参赛队伍中脱颖而出，以最高分97分的好成绩荣获本次广播操比赛第一名，向全区人民展示了电力员工蓬勃向上和不服输的精神。

曹笑笑

## 南浔总工会专题培训 助力企业勇闯国际商海

为普及自由贸易知识，让南浔区中小企业了解掌握当前自由贸易规则，更好地把握机遇，主动迎接挑战，增强企业国际竞争力，南浔区总工会日前联合区发改委、区商务局等单位举办自由贸易专题知识培训班，邀请行家为全区200多家中小企业的经营管理者和工会主席作《国际贸易规则重构对浙江的影响和应对·工业制造业》专题知识讲座。

谈娟娟 摄影报道



## 嘉善：专项检查严打卷烟售假行为

为进一步落实嘉兴市局《关于进一步规范和加强当前卷烟市场监管工作的指导意见》的工作要求，确保当期卷烟市场经营秩序的稳定，近期，嘉善县烟草专卖局结合辖区卷烟市场特点，对辖区无证经营重点对象开展了专项检查行动，切实提高了辖区市场净化水平。

此次专项检查行动的目标是西塘辖区5户重点无证经营户。行动中，执法人员目标明确、发挥合力，共查获卷烟售假、无证经营案件3起，案值28792.25元。同时，执法人员对另外2户有少量非法卷烟的无证经营户进行现场警告，责令其停止违法经营行为，专项检查行动取得较好成效。

下阶段，嘉善烟草将进一步加大检查执法力度，适时通过错时检查、联合执法等方式，严厉打击辖区各类卷烟违法行为，以实际行动切实维护好辖区卷烟市场经营秩序。

吕力 金敏

## 生命在您手中 ——海盐烟草道路交通安全培训

为提高全体干部职工的道路交通安全意识，普及交通法律法规知识，进一步确保行车安全，近日，海盐县烟草专卖局（分公司）开展了主题为“生命在您手中”的交通知识培训。此次交通安全培训，围绕“道路交通形势概况”、“文明交通行动计划”、“交通事故处理常识”等内容展开。从交通事故的特性、交通事故产生细节因素等多方面阐述了交通事故的危害，给全体员工再次敲响了警钟。

曾崇辉

通过“省青年文明号”考核复评  
平湖烟草当湖所

6月10日，平湖市烟草专卖局当湖专卖管理所顺利通过2015年度“省级青年文明号”考核复评。评审委员会一致认为，当湖专卖管理所在过去三年中做到了领导重视、硬件到位、标准落实，在工作上创先争优，向广大零售户提供优质的服务，并且热心公益事业，创造了较好的业绩，获得了较多的荣誉，工作是扎实的，成效是明显的。同时希望该所再接再厉，充分调动青年员工的热情，发挥青年才智，让“青年文明号”工作更加广泛、深入、持久地开展下去。

阮秋岐

## 诸暨烟草：关爱老党员 节日送温暖

为大力弘扬尊老敬老、扶贫帮困的传统精神，传递社会正能量，“七一”建党节当日，诸暨市烟草专卖局（分公司）青年党

员代表来到结对社区——诸暨市下江东

社区，看望慰问困难老党员。

慰问小组先后走访了5位困难老党

员，并为他们送去了慰问品。青年党员与老党员亲切交谈，详细询问他们的健康与生活状况，了解他们日常生活中的实际困难，鼓励他们保持对生活乐观向上的信心。并祝愿他们身体健康、节日快乐。

近年来，该局（分公司）一直坚持“担

王栋

## 每家 可领 2 本 不要钱的健康宝典，快快快！

- 为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您？
- 为什么吃药打针很多年仍无济于事？
- 为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈？

这一切的疑问您都可以从科普新书《妙方巧治前列腺》一一找到答案！在书中，您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门，而且一看就懂，一学就会；在书中，您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验，少走弯路，轻松战胜了前列腺疾病，过上了健康人的幸福生活。

■ 北京读者：看完《妙方巧治前列腺》，一下子

就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了！

■ 成都读者：自从学会了书中的方法啊，现在是腰不酸、腿不痛，晚上不起夜，身子骨比以前强多了！

■ 上海读者：别人吃药打针，我看这本书，几个月下来，前列腺好了、肾不虚了，浑身畅快！秘方啊，全在这本书里！

现在拨打： 400-857-1188  
您就可以免费得这本备受医学专家推崇的前列腺疾病康复宝典，不收取任何费用！免费领取电话：400-857-1188 本次活动权威可信，真实有效，免费快递到家。